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EPREUVE DE MATHEMATIQUES N°2 DU 1* TRIMESTRE

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : (15 points)
EXERCICE 1: (3,5 points)

X
A) Soit X un réel strictement positif. On pose a =1 +5 et b=+1+x.

1. Montreque a>1leth >21. 0,5pt

2. Montre que a’—b* = x—, puis déduis-en une comparaison entre a et b. 1pt

3. Compare alors les réels 1,001 et \/m 0,5pt

B) 1. Développe et réduis (1—x)(1+x+ x25+ X +xt). 0,5pt

2. Pour x # 1, simplifie I'expression I-x , puis déduis-en S =1+ l+l +l+i. 1pt
l1—x 2 4 8 16

EXERCICE 2: (4 points) |
A) Soient x et ¥ deux réels tels que 0,2 <x<0,25 et —I<y<—.
1. Encadre P=-2y+3 et Q= y2 —1. (on envisagera 2 cas pour I'encadrement de Q) 1,5pt

1 X 1
2. Montreque — < —— < —, 0,5pt
25 2y+3 8
3. Montre que 4,5 est une valeur approchée de l a0,5 prés. 0,5pt
X
B) Soient x et ) deux réels tels que x+ y =1. i
2
1. Montre que 1 —4xy = (2x— 1) , puis déduis-en que Xy < R 1pt
1
2. Montre alors que x’ +y2 > 5 0,5pt
EXERCICE 3: (3,5 points) S
L - > = a+b+c=0
A) On considére les vecteurs a@,b et ¢ tels que : o
2a—b+4c=0
Montre que les vecteurs a et b sont colinéaires a C. 1pt
B) Soit & = (;, }) une base du plan vectoriel 7 Soit les vecteurs 1 = 2i + j; v =3i + 2}'
— - 1- = - - AT
W:_gi—i__j . p=—2i+jet g=mi+2j ol m estun réel.
1. Montre que (;t,;) est une base de 7~ 0,5pt
2. Détermine les coordonnées de I et J dans la base (u,v). 1pt
3. Justifie que W est un vecteur unitaire. 0,5pt
4. Détermine le réel m pour que les vecteurs P et ¢ soient colinéaires. 0,5pt

MINESEC / Lycée Classique d’Edéa Epreuve de Mathématiques N° 2 du 1¢" Trimestre Prof : AWONO MESSI@LCE2021 Page 1 sur 2



EXERCICE 4: (4 points)
A) Soit ABC un triangle de centre de gravité G.
1. Démontre que pour tout point M du plan, ona : MA+MB + MC =3MG.

2. Détermine I'ensemble % des points M du plan tels que || MA+MB+ MC || = 6.

B) EPS estun triangle. I estle milieu de [EP] . J est le point tel que EJ =—ES.

1. Réalise une figure.
2. Démontre que 1J = _EEP - ES.
3. On note K le point tel que 2KP+KS =0.
(a) Exprime PK en fonction de PS, puis place le point K.
— ] — 1 — . .
(b) Déduis-en que IK = gEP—k EES et que IJ = -3IK.
(c) Tire une conclusion.
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (5 points)
SITUATION :

L’unité de longueur est le métre.

0,5pt
0,75pt

0,5pt
0,5pt

0,5pt

1pt
0,25pt

M. ATEBA dispose de trois parcelles de terrain qu’il souhaite entourer de fil barbelé dont le métre

cotte 200 FCFA chez le quincailler.

La 1% parcelle a la forme d’un rectangle dont I'aire .27 est comprise entre 1600m> et 1625m> ;

sa longueur L est comprise entre 40m et 50m.

La 22me parcelle a la forme d’un carré de diagonale d comprise entre 34m et 35m.

La 3¢me parcelle a la forme d’un triangle équilatéral dont une hauteur s est comprise entre 6\/§m

et 7\/§m.

On prendra \/5 =1,4

S

h----

L ?
1% parcelle 2%me parcelle
Taches :
1. Calcule la dépense maximale de M. ATEBA pour entourer la 1¢' parcelle.
2. Calcule la dépense maximale de M. ATEBA pour entourer la 2™ parcelle.

3. Calcule la dépense maximale de M. ATEBA pour entourer la 3™ parcelle.

Présentation générale :

3¢me parcelle

1,5pt
1,5pt
1,5pt

0,5pt

MINESEC / Lycée Classique d’Edéa Epreuve de Mathématiques N° 2 du 1¢* Trimestre Prof : AWONO MESSI@LCE2021

Page 2 sur 2



